



## 7个工作日完成11项行政审批服务手续 我市“拿地即开工”创立新标杆

株洲日报记者 温琳  
通讯员/杨清

株洲日报讯 6月24日，市行政审批服务局工作人员为飞山奇项目上门发放《不动产权证书》《建设工程规划许可证》《建筑工程施工许可证》。飞山奇项目是荷塘区今年引进的装配式建筑产业链重要配套产业项目，该项目主要生产蒸汽加气混凝土制品，全面投产将实现年产值约6亿元。“拿到三证我原本预计要四到六个月。”项目负责人李林辉的惊叹背后，是市行政审批服务局、资规局、住建局、生态环境局、水务局等部门的通力合作，他们召开部门会商会议、建立任务倒排分工表，成立微信联络群，每天跟踪调度和反馈每一项进度……在相关部门加班加点和共同努力下，7个工作日内，完成了飞山奇项目11项行政审批服务手续，创造了我市工业项目审批的新标杆。

“项目明天就能开工。”李林辉说，公司将力争在半年内完成项目建设和设备的安装调试，争取在2021年年初启动试生产。

## 9家株企 获评全省环境诚信企业

株洲日报记者 廖明

株洲日报讯 6月23日，全省2019年度企业环境信用评价结果公布。我市株洲硬质合金集团有限公司等9家企业被评为“环境诚信企业”，株洲也是全省获评“环境诚信企业”最多的城市。

企业环境信用评价将企业划分为“环境诚信企业”“环境合格企业”“环境风险企业”和“环境不良企业”四类。

我市此次共有181家企业参评，其中茶陵县湘南皮革有限公司等163家企业被评为“环境合格企业”；茶陵县中宇纸业股份有限公司、株洲金瑞新材有限责任公司、攸州工业园污水处理厂（攸州污水处理有限公司）等7家企业，因存在环境信息公开不完善、企业环境管理不规范等问题，被评为“环境风险企业”。

值得注意的是，炎陵县长兴水泥厂、株洲三联机械制造有限公司因存在环境违法行为，且企业相关负责人被行政处罚等原因，被列为“环境不良企业”。

株洲市生态环境局相关负责人介绍，对于“环境诚信企业”，生态环境部门将优先实施绿色信贷，积极支持企业申请上市或再融资，优先安排专项资金或其他资金补助等；对环境不良企业，将被列入重点监管对象，并采取一系列措施。

根据规定，企业针对出现的环境风险或环境不良行为认真进行整改，整改验收合格并稳定运行一个月后，可申请环境信用等级升级。

## 资助百名贫困教师 每人1万元

市教育基金会今年安排959万元公益慈善资金

株洲日报记者 孙晓静  
通讯员/郭格 王奕贤

株洲日报讯 记者从6月23日召开的市教育基金会第六届理事会第五次会议上获悉，今年，该基金会计划安排959万元资金用于各种教育公益慈善活动。

去年，市教育基金会坚持以乡村教师为关爱重点、以建档立卡贫困家庭子女为扶贫重点、以助力脱贫攻坚战为关注重点、以取得显著成绩的师生为奖励重点，开展了乡村教师健康行、青年教师成长行、城乡教师关爱行、金秋助学、教育扶贫攻坚、评选奖励教育科研成果和科技创新师生等系列品牌活动。

助推落实乡村教师每年一次体检；为8198名乡村教师赠予一人一个医用保健箱；委托学校校长，前往看望慰问因病住院的乡村教师（一年一次）……今年，市教育基金会将继续开展关注教师的爱烛行动、育才行动、助教行动、爱心专项和其他公益活动，并增加了“捐赠疫情防控物资”“教育改革创新成果”“城区特困中小学生扶贫资助”等公益项目。

“今年计划资助100名贫困教师。”市教育基金会理事长刘力量表示，这批贫困教师将获得1万元/人的资助，此外，我市还计划评选出20名“乡村教师之星”、10名“乡村校长之星”、200名“株洲好老师”。

## 石峰区攻坚七项重点工作

株洲日报记者 刘毅 见习记者 敖滔  
通讯员/谭洪汀

株洲日报讯 狠抓老旧小区改造、“双过半”及保运转、清水塘老工业区搬迁改造、平台公司转型及债务化解、产业项目攻坚、田心片区黑臭水体治理和征地七项工作，确保完成全年目标任务。这是6月23日，记者从石峰区重点工作集中攻坚行动动员大会上了解到的。

打响集中攻坚战，该区对七项重点工作明确了牵头领导和责任单位，确定“路线图”，绘好“时间表”制定“任务书”。推进老旧小区改造方面，该区年底前要完成9089户老旧小区改造、50台电梯安装、9866户油烟净化治理任务；主动服务三一石油装备、绿地滨江科创园等产业项目，加快清水塘新城建设步伐；推进产业项目攻坚方面，该区梳理了13个难点问题，挂图作战，同时积极对接中车株机等主机企业，抢抓央企混改机遇，争取把优质项目留在石峰；尽快启动田心片区上游19个排污口以及路网雨污分流等项目建设，推进田心片区黑臭水体治理；列出17个征地征收重点项目攻坚任务表，加大项目征拆清算、结算扫尾工作力度。

该区将在重点工作攻坚行动中锻炼培养、考察识别干部，提拔重用一批、招聘入编一批、选拔一批“三个一批”，并设置专项奖励，旗帜鲜明重奖激励，严格考核问责。

## 全省首个职业指导 “云课堂”开课

株洲日报记者 马文章  
通讯员/袁媛

株洲日报讯 如何足不出户求职面试？如何让简历出彩？6月17日晚8点，针对求职者面临的实际困难，市人社局在全省首发的“点亮万家灯火”职业指导云课堂在线开课。

“老师，我马上就要毕业了，却担心找不到一份心仪的工作？”“你得学会在面试中‘推销’自己，才能在茫茫人海中脱颖而出。”资深创新创业导师刘燕玲在直播间，以《面试心法：用营销思维讲好你的故事》为主题，分别从营销思维、面试类型及内容、面试技巧、常见问题等4个方面，为求职者传授面试技巧。

“老师妙语连珠，非常实用。”应届毕业生杨宇说，对求职面试还很迷茫的他，通过与老师在线交流后，对自身优势和特点更加清晰了。

“开展线上就业指导是服务高校毕业生、失业人员等就业重点人群需求的一次有益尝试。”市人社局相关负责人介绍，从6月份开始，每月15日晚上8点，针对求职中常见困难和问题，邀请数位专家提供在线指导。

## 从为民作主到由民作主

——民生实事项目人大代表票决制的涪陵实践

株洲日报记者 罗欣  
通讯员/谭天飞

6月5日，涪陵区一届人大二次会议上，169名区人大代表票决出今年10项民生实事项目，并对去年民生实事项目实施情况进行了满意度测评。

从去年开始，我市试点开展民生实事项目人大代表票决制（以下简称票决制）工作。涪陵区区镇两级全面铺开，开创全省之先河，其做法被省人大常委会有关领导认为“起步早、起点高、成效好，值得借鉴和推广”。

从政府“端菜”到群众“点菜”，从政府“为民作主”到实事“由民作主”，票决制工作成为我市坚持把党的领导、人民当家作主、依法治国三者真正打通、有机统一，把制度优势转化为治理效能的一次生动实践。群众提、代表定、政府办、人大评，崭新的机制广受群众好评，也产生了良好反响。《人民代表报》《人民之友》专文刊发了我市票决制工作经验，上海市嘉定区等省内外30多个团队前来学习考察。

### 民生实事项目 票决说了算

民生实事项目关乎群众切身利益。以往，实施什么项目由政府“为民作主”。如今有了新探索：由民作主。

“实现镇级垃圾中转站全覆盖，有效票166票，赞成票160票，反对票6票，弃权票0票……”6月5日涪陵区一届人大二次会议票决现场，代表们投出的每一票都承载着浓浓的民意。候选项目之一“实施数字广播电视户户通1000户”因赞成票太低没有通过票决，代表们普遍认为“相对没那么急需”。当天，实现镇级垃圾中转站全覆盖、持续推进“一件事一次办”延伸至镇村、危桥改造10座、新增公办幼儿园园位300个等10个民生实事项目被高

票“选中”。

如何让票决出的民生实事项目与群众需求精准对接？涪陵有自己的思路：前期拉网式征集意见，区政府以多种形式面向各镇、村（社区）、党代表、人大代表、政协委员、选民代表等广泛征求意见，形成“大菜单”；中期全方位考量筛选，以“群众急需、普遍受益，尽力而为、量力而行”为原则，区政府常务会、区人大常委会和区委常委会充分研究讨论，拿出“点菜单”；后期依法依规程序票决，正式“下单”。镇级民生实事项目意见征集到村到组，确定候选项目，再由镇人大代表审议、表决。

“从‘为民作主’到‘由民作主’，一字之差体现的是基层民主政治建设的大创新。”市人大常委会相关负责人介绍，票决制让民生实事项目不再由政府唱“独角戏”，而通过更为民主的方式，让实事项目更接地气、贴心。

### 票决项目实施 人大全程盯

涪陵区2019年民生实事项目测评结果显示，开展“一户一产业工人”培训，改善空气质量行动、推动“厕所革命”等10个民生实事项目取得了明显成效，代表满意率均在94%以上。

代表满意的背后，是一整套保障和监督机制的顺畅运作。

创新保障举措。一方面，设立“人大代表票决民生实事项目资金库”，与涉农资金整合相结合，统筹安排项目奖补资金；另一方面，将人大代表票决的民生实事项目择优纳入发改部门的项目“笼子”，优先立项、包装、申报。2019年，区级10个民生实事项目完成投资9600万元，镇级63个民生实事项目完成投资近27亿元。

强化全程监督。涪陵区人大常委会出台专项监督工作方案，明确由区人大对项目实施情况进行监督检查；每季度，区人

大常委会听取区政府项目实施情况报告，各镇人大主席团加强对镇级民生实事项目的监督。

年底全面评估。2019年底，涪陵区人大常委会组织人大代表、政府责任单位、第三方评估机构等组成10个评估小组，对项目完成情况全方位评估，向代表大会报告。全体代表在大会现场实施满意度测评。

“票决制使基层人大代表活动有了实质性载体。”市人大常委会有关负责人说，人大代表围绕票决项目征议题、搞调研、抓监督，履职角色从“旁观者”转为“参与者”，履职方式由“虚”转“实”，代表履职更主动、更实在、更有动力。

### 群众最终受益 制度在发力

民生实事项目到底办得好不好，群众最有发言权。

“以前没有技术很难找到工作，现在拿到了护理证，收入稳定，生活有了盼头。”涪陵区居民张燕原是一名下岗工人，后通过“一户一产业工人”培训成为一名护理员，每月可以拿到3000多元的工资。

2019年，涪陵区区镇两级民生实事项目全部如期完成。2400人通过“一户一产业工人”培训重新走上就业岗位，800多名老人因政府购买基本养老服务实现老有所养，5400余名农村适龄妇女接受“两癌”筛查……

这些群众关心关注的关小事，票决后成为政府实施的民生大事。广大群众以人大代表为纽带，成为民生实事项目的建议者、决策者、监督者和最终受益者。

根据市委统一部署，从2019年起，票决制将在3年内逐步在全市乡镇推行。

“试点实践中，我们形成了党委主导、人大主推、政府主责、代表主体的工作落实机制。”上述市人大常委会有关负责人说。

## 端午小长假短途出行最活跃

株洲日报记者 任远

株洲日报讯 端午小长假给复苏中的旅游市场一针强心剂。日前，多家旅游平台数据显示，端午节假日的酒店预订、机票、度假产品的预订情况环比5月有所增长，城区公园绿地和自然生态景区颇受欢迎，空气流动好的自然风景区成为很多人的出游首选。

记者采访多位市民发现，探亲周边游是小长假出行的主流选择。假期第一天，天元区胡宇一家开车回岳阳老家，“受疫情影响，今年春节没有回家，趁着端午节和家人聚一聚。”在中心医院工作的李先生则表示，除了与家人聚会，还计划花一天时间去郊区农家乐玩一玩，“郊区空气清新，路程又不太远，很适合带孩子去亲子游。”

我市各生态周边游景点也摩拳擦掌，为端午假期做足准备。天元区悠悠生态庄园的80多亩荷花基地已全部开放，市民在赏荷之余，还可骑马垂钓摘莲蓬。醴陵市枫溪谷推出多项端午民俗体验活动，及特惠餐饮住宿套餐，吸引游客前往。

飞猪数据显示，今年端午各地周边游需求较高，整体出游人次已恢复到去年同期的六成。

根据卫健委印发的《低风险地区夏季重点场所重点单位重点人群新冠肺炎疫情常态化防控相关防护指南（修订版）》，在娱乐、休闲等公共场所，人员接触时尽量保持1米以上社交距离。餐饮场所分散错峰就餐，减少人员聚集。在人员流动性较大、相对密闭的公共场所以及公共交通工具内，应做好个人防护，佩戴口罩。



社区工作人员、志愿者、居民聚在一起包粽子，这些粽子将送给社区贫困家庭。  
全媒体记者 谢慧/摄

### 粽香飘荡在社区

株洲日报记者 邹家虎  
通讯员/王烽

株洲日报讯 “你知道端午节有哪些习俗吗？”……6月24日下午，天元区大湖塘社区党群服务中心内热闹非凡，原来正在举行以“端午颂经典·文明过佳节”为主题的端午节系列活动。

此次活动由大湖塘社区和晚报老年大学联合举办。大湖塘社区工作人员、网格员以及株洲晚报老年大学的社工和志愿者与社区居民欢聚一堂，以包粽子、听讲座、看表演、吟诗歌等形式，过了一个文明端午热闹祥和的端午节。

全媒体记者 刘奎

株洲日报讯 昨日是端午节，省内多条高速迎来出行车流高峰。

高速交警介绍，昨日上午，沪昆高速潭邵段、长张高速长益段、京港澳高速长潭段、京港澳高速伞浦收费站附近北往南等路段，都因为车流量大造成交通缓行；株洲西收费站入口因主线车流量大实行间歇性

交通管制，至中午12时解除交通管制，恢复正常通行。

交警建议，司机朋友应注意错峰出行，如遇缓行或拥堵时请保持安全车距，不要随意穿插加塞，耐心等待、依次通行，以免引发事故。

同时，高速交警将对车辆违法占用应急车道行为实施移动抓拍，违法司机将被处以记6分、罚款200元的处罚。

### 多条高速迎出行高峰



### 果园蜜桃熟了

仲夏时节，走进醴陵市茶山镇冷水村仙鹤果园，200余亩桃树上，蜜桃白里透红，红里带白，诱人的香味弥漫在山坡上，当地村民正忙着采摘成熟的蜜桃。今年果园蜜桃预计产量达1.5万公斤，销售收入超过10万元。



### 留守儿童笑了

6月22日，醴陵市民政局联合该市心理协会，开展关爱“四类儿童”（事实无人抚养儿童、孤儿、留守和困境儿童）行动。8名心理老师、社工以及社会志愿者，来到李畋镇塘坊村“留守儿童之家”，为20余名农村留守儿童送上书包、画笔、文具等学习用品，并开展心理辅导、游戏互动等活动。在轻松活泼的氛围中，孩子们脸上露出了久违的笑容。

株洲日报记者 李逸峰/文 通讯员/丁时伟 摄

## 7月1日住房公积金 网点停办业务

株洲日报记者 吴楚  
通讯员/蔡欧亚

株洲日报讯 昨日，记者从市住房公积金管理中心获悉，7月1日（周三），该中心所有服务网点停办业务一天。

根据《住房公积金管理条例》规定，市住房公积金管理中心即将启动2020年度结息和对账工作。当天停办业务是为确保结息工作顺利开展。

网上服务大厅（单位版、个人版、开发版）、微信公众号和支付宝城市服务于6月30日16时30分后停止使用，7月2日9时恢复正常使用。